



参赛选手在比赛中。

新华社记者 孟鼎博摄

短道速滑世巡赛收官

欧美选手霸榜来势汹汹

本报记者 李晓洁

2024—2025赛季国际滑联短道速滑世巡赛第六站日前在意大利米兰落幕，这是本赛季最后一站世巡赛，也是米兰冬奥会短道速滑测试赛。在完成亚冬会参赛任务后，中国短道速滑队马不停蹄前往米兰。林孝俊因近期进行肩部手术及康复治疗退出本赛季后续比赛，由刘冠逸出战，本站比赛中国队其余参赛选手与亚冬会一致。

本站比赛，中国队在男子500米和女子3000米接力有所收获，分别获得金牌和铜牌，孙龙也继北京站后拿到了本赛季个人第二枚男子500米金牌。此外，令人惊喜的是，18岁的小将杨婧茹首次进入成年组世巡赛，便闯入女

子1500米A组决赛。虽然最终获得第七名，但是杨婧茹的决赛对手包括比利时的汉娜·德梅、美国人克里斯滕·桑托斯-格里斯沃尔德和科琳娜·斯托达德、东道主选手阿莉安娜·方塔纳，以及韩国的崔敏静等名将，在此情况下杨婧茹打得积极主动，积累了比赛经验。

男子1000米决赛，中国队有刘少昂和孙龙两位选手进入A组决赛，但都没能守住位置，二人分别获得第四名和第五名。加拿大选手威廉·丹吉努自比赛一开始便占据领先位置，并稳稳守住优势夺冠。意大利选手彼得罗·西盖尔获得银牌，韩国选手张成宇获得铜牌。

在最后举行的男子5000米接力决赛中，由孙龙、刘少林、刘少昂和刘冠

逸组成的中国队在前半段一直处在前三的位置，但在后半程意外摔倒，失去了争夺奖牌希望。东道主意大利队在最后一棒反超处在领先位置的加拿大队，获得金牌。加拿大队与哈萨克斯坦队分获二、三名。

或许是因为亚冬会和世巡赛连续作战，又经历舟车劳顿，本站比赛中国队和韩国队都没能给欧美选手造成太多威胁，韩国队只有张成宇在男子1000米和1500米获得两枚铜牌，其他项目A组也鲜有韩国选手，女队也只有崔敏静进入女子1500米A组决赛。

六站世巡赛结束后，最后的水晶球奖也各有归属。从积分榜看，欧美选手优势明显，排名第五的日本选手宫田将吾是亚洲排名最高的男运动员，韩国选手朴知元排在第六位；亚洲排

名最高的女运动员则是排在第四位的崔敏静。威廉·丹吉努以1184分的积分获得男运动员水晶球奖，克里斯滕·桑托斯-格里斯沃尔德以1120分获得女运动员水晶球奖。

在最后一站比赛获得男子1000米金牌后，威廉·丹吉努以8枚金牌的成绩摘得水晶球奖。在朴知元蝉联两个赛季水晶球奖后，这位加拿大选手以令人难以想象的进步登顶。2022—2023赛季朴知元第一次获得该奖项时，威廉·丹吉努在积分榜只排在第33名；上赛季他一跃升至第三位。上赛季女子水晶球奖得主、韩国选手金吉利本赛季排在积分榜第六位。此外，加拿大队以8731分的成绩获得团队水晶球奖，中国队以5135分排在第五位。

花，决赛面对世界排名第14位的瓦尔达尼，同样打得精彩，成为决赛唯一为中国队拿分的球员。

“想过各种困难情况下怎么应对，不管场上几比几，都不会影响自己的发挥，希望为团队拿下一分，也希望自己做好过程。”徐文婧在决赛后说，“这次比赛得到了锻炼，有很大的收获。”首次参加成人赛事又是团体赛，对徐文婧的心态有很好的锻炼价值，“开拓了自己的眼界，心态更加沉稳，希望自己能有更多大赛经验。”

国羽男双年轻组合陈旭君/黄荻在半决赛上演绝地反击。他们在与日本组合三桥健也/冈村洋辉的决胜局决胜局展现出了顽强拼搏的精神风貌，在8比14落后的绝境下力挽狂澜，最终击败对手，帮助中国队锁定胜利，晋级决赛。“全力去拼，坚定信心，不放弃。”陈旭君表示这是他们能够逆转取胜的关键。

面对亚洲好手敢打敢拼
国羽新生代未来可期

本报记者 周圆

亚洲羽毛球混合团体锦标赛2月16日在青岛结束。以年轻队员为班底的中国队获得亚军，虽然无缘三连冠，但派出以老带新阵容的国羽完成了练兵任务，以胡哲安和徐文婧为代表的小将们在比赛中全力拼搏，表现可圈可点。

中国队本次比赛派出以老带新的阵容，除奥运冠军陈雨菲和陈清晨外，其他均为年轻球员，大部分更是首次参加成年组国际大赛，其中有多位是在年初刚刚结束的调赛后正式进入国羽一队的球员。从小组赛到半决赛，中

队连续四场比赛以3比2的总分胜出，决赛面对实力、阵容更为均衡的老牌劲旅印尼队，欠缺大赛经验的国羽小将们1比3告负，获得亚军。

中国队在本届亚团赛上的整体表现值得肯定，小将们得到了历练，尤其是胡哲安和徐文婧两位2024年青青赛冠军整体表现值得肯定。

18岁的胡哲安除了在冠军争夺战中输给了老对手、同为世青赛冠军的印尼新星法汉，其余三场比赛都打得极为出色。尤其是半决赛面对实力强劲的日本选手田中涌士，胡哲安在首局7比21大比分失利的情况下，迅速调整战术，在随后两局充分发挥了自己

的技术优势，21比17、21比11连扳两局胜出。

“在落后的时候没有放弃，在战术的运用上比之前更果敢。”这是胡哲安在这次比赛的收获。同时他出战的四场比赛在第一局都出现了慢热情况，胡哲安表示，接下来的比赛需要更快进入状态，“之后的比赛我要努力抢分，争取能早日打上高级别赛事。”

在亚团赛开打之前，很多人都会以为到关键比赛时奥运冠军陈雨菲会登场，然而17岁的徐文婧用自己的表现证明，国羽女单后继有人。徐文婧三战全胜不失一局，半决赛完胜目前女单排名世界前十的日本选手宫崎友

黄江惟 熊鹏辉

在日前举行的首届CBA俱乐部杯决赛阶段的比赛中，山东队以68比88输掉了同北京队的比赛，无缘四强。本次赛事山东队主力球员高诗岩因国家队集训未能参赛，另一名大将于德豪因伤无法出场，24岁的新秀谢智杰有了更多上场机会和时间。在与北京队的比赛中，谢智杰出场28分钟，4投1中拿下2分，并没有展现出自己的最佳状态。

赛后面对记者的提问，谢智杰首先感谢了主教练邱彪能够给予自己这么多上场时间。同时他坦言：“应该在场发挥自己的主动性，做出更多的选择。这场比赛也暴露出了很多问题，需要不断改进。”

谢智杰以选秀状元身份进入CBA赛场，调节与适应是他本赛季的关键词。从北京体育大学篮球队的队长、核心，到CBA联赛的一名新人菜鸟，他对职业身份的转变有着自己的看法。“刚开始肯定会有心理落差，自己也在不断调节去积极适应联赛。现在自己比几个月前更加成熟、更加沉稳了。上场的时间多了之后，自己也越来越适应CBA联赛，心态也比较放开了。”谢智杰说。

本赛季CBA联赛常规赛，在山东队对阵浙江队的

一场比赛中，谢智杰在关键时刻面对浙江队进攻球员时选择了不合理的打手犯规，使得对手打成“2+1”，这番操作让他在比赛结束后被邱彪指导严厉批评，因为本来赢面很大的比赛极可能因为他的非必要犯规而进入加时赛。谢智杰正是在一场场的比赛中总结经验教训，一步步摸爬滚打，积累起自己的经验，也逐渐成为不少网友口中山东队的“防守尖兵”。“邱指导第一年希望我把防守端做好，尽自己所能，做自己能做的，努力去帮助球队。”谢智杰坚定地说道。

谢智杰目前在山东队的平均出场时间为17.3分钟，场均获得4分、2个篮板和1.6次助攻，整体表现还有进步的空间。面向未来，谢智杰表示：“自己还是要多学、多看、多问。自己对篮球有热爱、有追求，希望能打得更好。”

有梦想的谢智杰正在不断努力适应CBA赛场，去追逐他对篮球的热爱。



谢智杰(左)在比赛中进攻。新华社记者 张博文摄

从大学生球员到CBA新秀
谢智杰调整心态保持热爱U20亚洲杯小组赛两轮战罢
五队锁定八强名额

新华社深圳2月17日电（记者王浩明、赵紫羽）2025亚足联U20亚洲杯小组赛第二轮17日全部结束，在D组的一场比赛中，韩国队4比1击败泰国队，取得两连胜提前一轮出线。

除韩国队之外，已经确定进入八强的还有A组的中国队和澳大利亚队，以及C组的伊朗队和乌兹

别克斯坦队。

当日D组另外一场比赛中，日本队2比2战平叙利亚队，无缘提前出线。日本队将在第三轮对阵韩国队，打平即可出线。

中国队将在18日迎来小组赛最后一轮与澳大利亚队的比赛，这场比赛的结果将决定A组第一归属。

中国足球协会杯女子资格赛首轮结束

本报讯 2025年中国太平足球协会杯女子资格赛第一轮16日在云南海埂基地战罢。在F组的一场焦点战中，北京京坛东方雨虹队以3比2击败陕西西安女足。

上半场第9分钟，北京京坛东方雨虹队王婷左路突破，后由王欢破门建功，北京京坛东方雨虹队取得1比0领先。第24分钟，西安女足李雨涵助攻任国华扳平比分。第25分钟，王婷罚任意球，王欢梅开二度，北京京坛东方雨虹队再度取得领先。第30分钟，北京京坛东方雨虹队两次射门均被西安女足拦截，2比1的比分保持到上半场结束。

下半场第53分钟，西安女足后

卫上演乌龙，北京京坛东方雨虹队再添1分，比分被改写为3比1。第85分钟，西安女足李雨涵长途奔袭打入一球。最终，北京京坛东方雨虹队以3比2战胜西安女足。

其余场次比赛中，天津圣德4比0战胜绿茵晨星，佛山女足0比3不敌大连女足，永川泰山竹海3比0战胜山东精花，青岛西海岸1比0取胜U20女足国家队，河南万仙山4比0战胜武汉武体三镇，太原亚海太理工0比3不敌福建南安，北京韩建星1比0战胜四川女足，辽宁沈阳沈北禾丰0比2不敌河北雪如意。

（张斌）

足球中青赛女子U18组第一阶段赛程公布

本报讯 2月17日，2025年第四届中国青少年足球联赛女子高中年龄段U18组第一阶段赛程公布。

根据赛程显示，共有24支球队分为A、B、C、D四个小组参与第一阶段争夺，进行组内单循环比赛。B、C、D组排名靠前的两队分别升至第二阶段A、B、C组，A、B、

C组排名最后的两队分别降至第二阶段的B、C、D组。

根据赛程安排，A、B、C组第一阶段的比赛将于2月18日至27日在福建漳州欢乐岛国际足球训练基地进行，D组的比赛将于2月18日至26日在广西贵港市九凌湖足球训练基地进行。（张斌）

全国腰旗橄榄球公开赛落幕

本报讯 2025全国腰旗橄榄球公开赛暨中国北海腰旗橄榄球国际邀请赛2月16日在广西北海落幕。共有来自国内外的近2000名运动员参赛。

本次比赛分为女子组、男子组、混合组和青少年组。其中，男子组和

女子组分为A、B、C、D四个小组，混合组则为A到H八个小组，先进行小组单循环赛，然后进行淘汰赛。青少年组分为U8、U10、U12三个组别。最终，男子组前三名分别为美国黑豹男子队、广州狼巢和泰国TFFL。上海LT2队获得女子组冠军。（张斌）

青少年滑雪系列赛为国内外滑手搭台

本报讯 2025上海市静安区第三届运动会暨第五届“赛嗨高”·云顶杯国际静安青少年滑雪系列赛日前在河北张家口云顶滑雪公园落幕。本项赛事是上海市静安区自主打造的品牌赛事，已经连续举办五届，吸引了来自国内外的青少年滑手近300人参赛。

本届赛事在原有的基础项目上扩大了组别设置，丰富了比赛项目，增强了赛道技术难度。赛事涵盖了高山滑雪大回转、单板滑雪平行大回转、自由式滑雪坡面障碍技巧及单板滑雪坡面障碍技巧四大滑雪项目，共设置了U8、

U10、U12、U13、U14、U16等多个组别。

本次比赛还为选手们提供了一次文化交流的机会，选手们参与了国际静安嘉年华，通过互动游戏、打卡集章等活动，为比赛增添了更多丰富的内容，也为青少年们带来不一样的比赛体验。

本届赛事由上海市冰雪协会指导，上海市静安区体育局总会主办，上海市静安区滑雪协会、上海市静安区沃雪青少年俱乐部及沃雪（上海）体育俱乐部有限公司、河北张家口云顶滑雪公园联合承办。（梁琰）

梅州平远举办象棋大师车轮表演赛

本报讯 “弈路同行·智汇石正”无剑杯象棋大师车轮表演赛2月16日在梅州市平远县石正公园举行。本次活动期间，石正朝夕棋院正式揭牌，该棋院旨在为老幼棋友提供智力运动交流平台，弘扬中华优秀传统文化，丰富当地群众的体育文化生活。

在大师车轮表演赛中，黄勇、黄海林、陈丽萍等三位象棋大师轮

番迎战40名棋手。比赛严格遵循“限时一小时，即时行棋”规则，挑战者与大师在“楚河汉界”展开智慧博弈，观众掌声迭起，为棋手的精湛技艺喝彩。

本次赛事由深圳市象棋协会、中共梅州市平远县石正镇委员会、平远县石正镇人民政府联合主办。

（黄心豪）